

菩提樹創刊三週年紀念感言

崛起挺秀，堪稱上乘。——章嘉

菩提樹創刊三週年紀念

余忝居菩提樹雜誌社名譽社長，但對於社務慚無貢獻，先表歉意。

本刊創辦以來，瞬屆三年，按齡次屈指，雖屬幼提，而影踪所至，殆遍佈於國內，復展足遠渡海外，凡是佛教國家，以及僑胞駐地區域，亦無不有其芳踪。而且深得道衆共所珍視，競為訂閱，因之刊行幅度，日漸擴大，在佛教雜誌中，可謂崛起挺秀，堪稱上乘。

當創辦伊始，其經營困苦情形，雖非親身所歷，亦粗知其端倪，現僅三年短期，居然結此碩果，實多嘆為觀止！推原其因，固深感各處道友，群力扶植，熱心愛護，有以致之，亦實是李社長朱主編夙夜勤勞，殫精竭慮，不避艱險，善為推進，始能闢有此光輝燦爛之前途。若斯斬棘披荆的毅力，精益求精的精神，真令人敬佩而景仰之！

自本刊出版後，逐期誦讀，無或間斷，茲純以客觀態度，聊抒所見：

認為選材精闢，內容充實，編排方法趨於藝術。姑就封面而論，時常變換，頗醒人眼目，由此足徵負責者精力充沛，始終不懈，毫無故步自封之朕兆，是其一。

又見及徵文啟事，鄭重聲明，在紀念節，祇收文稿，不收賀禮，厥為末端瑣事，可是足以顯示品操高潔，超然不群。際此世俗澆漓，貪婪成風，而抱有狷介風度者，實不多睹，是其二。

在本刊籌備問世期間，曾蒙朱斐居士，紓尊就商，並促任名義，當時慨然允諾，謹期底於成功；原有鑒佛教宣揚，僅賴僧衆在道場中集衆講述，似收效嫌微，若藉文字宏揚，其潛移默化，功用大有不可思議。嘗追念先哲先賢，跋山涉水，酸辛備嘗，志在盡瘁於道，而終因於空間和時間的限制，所訪區域不廣，奏效不宏；現今時代非昔，人情亦累，教育普及，民智大開，多數皆有能力，如利用刊物，宣揚教義，較為廣泛，並可資以自修，使其對於佛教教義，真正了解；從而啓迪智慧，堅定信念，不再處為其他邪說蠱惑矣。此乃彼時贊同之原意，今仍本初衷，追隨於後，茲值紀念日，濡筆紀述之。